
 1

Beratungsergebnisse der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 17. Juni 2015 
  
1. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen  

  
2. Vorhabenplanung Gemeinschaftsunterkunft an der Stettiner Straße 

hier: Auswertung der Öffentlichkeitsbeteiligung zur Vorhabenplanung, 
 Empfehlung zur Umsetzung 

 Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mehrheitlich, dem Rhein-Neckar-Kreis für die 
Realisierung einer Gemeinschaftsunterkunft am Standort Allmendäcker/Stettiner Straße die 
Variante 1 der Sitzungsvorlage vorzuschlagen und sich für deren Umsetzung einzusetzen.  

  
3.  Geplante Erdöl-Erkundungsbohrung in Weinheim durch die Fa. Rhein Petroleum 
 Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen der Fa. Rhein Petroleum zum geplanten 

Vorgehen der Erdölerkundung zur Kenntnis 
  
4. Sachstandsbericht und neue Vorgehensweise zur Umsetzung des Ökokontos  
 Der Gemeinderat stimmt den in Kapitel 7 der Beschlussvorlage dargestellten Zielen und 

Umsetzungsschritten zur weiteren Entwicklung des Ökokontos mehrheitlich zu. 
  
5. Bürgerfragestunde 
  
6. Umbau und Sanierung der ehemaligen Karrillonschule für Musikschule, 

Volkshochschule, Stadtarchiv und Jugendtreff des SJR 
- Freiflächenplanung 
-  Möglicher Verkauf eines Teilgrundstücks (Ecke Viernheimer Straße/Weststraße) 
-  Fassadengestaltung 

 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich: 
1. Die Vorplanung für die Freiflächen (Anlage1 der Sitzungsvorlage) wird zur Kenntnis 

genommen. Der Landschaftsarchitekt Holger Lulay, Edingen-Neckarhausen wird mit der 
weiteren Planung der Außenanlagen auf Basis der Vorplanung beauftragt.  

Der Gemeinderat lehnt mehrheitlich ab: 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, für einen möglichen späteren Verkauf einer noch genau 

festzulegenden und zu vermessenden Teilfläche des Grundstücks Flst.Nr. 9978/2 im 
nordöstlichen Eckbereich (Weststraße/Viernheimer Straße) die Nutzungs- und 
Bebauungsmöglichkeiten sowie das Marktinteresse zu prüfen. 

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich: 
3. Der Fassadengestaltung gemäß Entwurf D 1 (Anlage 3 der Sitzungsvorlage) wird 

zugestimmt. 
  
7. Bebauungspan Nr. 7/07-98-c für den Bereich „Östlich Am Steinbrunnen“ 

(3. Änderung des Bebauungsplans Nr. 707 „Hohensachsen West II“) im 
beschleunigten Verfahren nach § 13a BauGB 
Hier: Zustimmung zum städtebaulichen Vertrag, Abwägungsbeschluss, 

Satzungsbeschluss 
 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich: 

1. Dem städtebaulichen Vertrag vom 27.05.2015 zwischen dem Vorhabenträger und der 
Stadt Weinheim (Anlage 1 zur Sitzungsvorlage) wird zugestimmt. 

2. Dem Verwaltungsvorschlag zur Behandlung sämtlicher Anregungen aus der Beteiligung 
der Öffentlichkeit sowie der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß 
§§ 3  und 4 BauGB (Anlage 2 zur Sitzungsvorlage) wird zugestimmt. 

3. Der Bebauungsplan Nr. 7/07-98-c mit örtlichen Bauvorschriften für den Bereich „Östlich 
Am Steinbrunnen“ mit örtlichen Bauvorschriften wird als Satzung beschlossen. 

4. Der Bebauungsplan Nr. 7/07-98-c mit örtlichen Bauvorschriften für den Bereich „Östlich 
Am Steinbrunnen“ ersetzt in seinem Geltungsbereich den bestehenden Bebauungsplan 
Nr. 707 A mit örtlichen Bauvorschriften für den Bereich „Hohensachsen West II“. Der 
ersetzte Bebauungsplan wird hiermit aufgehoben.  
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8. Bildung des Internationalen Ausschusses 
 Der Gemeinderat wählt einstimmig die Mitglieder Internationalen Ausschusses 
  
9. Änderung in der Besetzung der beratenden Ausschüsse und Zweckverbände 

hier: Kulturausschuss und Abwasserverband Oberer Landgraben 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die neue Besetzung des Kulturausschusses und 

benennt einstimmig einen Stellvertreter im Abwasserverband Oberer Landgraben 
entsprechend der Sachdarstellung. 

  
10. Erneuerung der Parkleitzentrale für das Wegweisungs- und Parkleitsystem der Stadt 

Weinheim 
 1. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die außerplanmäßige Auszahlung in Höhe von 

26.830 € mit Deckung aus dem Teilergebnishaushalt 7, Produktgruppe 5460.  
2. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Erneuerung der Parkleitzentrale 

in Weinheim an die Firma SWARCO Traffic Systems GmbH aus 72669 Unterensingen, 
zum Angebotspreis von 26.828,55 EURO brutto. 

3. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der anschließenden 
Wartungsarbeiten für das Parkleitsystem an die Firma SWARCO Traffic Systems GmbH 
aus 72669 Unterensingen zum Angebotspreis von jährlich 16.134,24 EURO brutto. 

  
11. Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen Zuwendungen 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spenden 

• für das Biotop Ratzenbach 
• für den Schülerflohmarkt 
• für einen Baum im Zuge der Baumaßnahme „Umgestaltung Dürreplatz“ 

  
12. Anfragen  
 
 
 


